

24年奋战刑侦一线,如今当选“全国特级优秀人民警察”

关键时刻那身胆,全因这身警服

电视剧《刑警队长》上映后,收视率不断攀升好评如潮,让人对刑警这一神圣又神秘的群体倍生崇敬之情。其实,在我们身边也有一位机智、勇敢的刑警队长,他就是济宁市公安局兖州分局刑警大队大队长贾继明。24年的刑警生涯,他的刑侦战绩同样充满神奇色彩。



贾继明(左二)勘查现场(资料图)。

本报见习记者 李锡巍
通讯员 姚军玲

危急时刻 刀下成功救人

5月26日上午,在兖州公安分局刑警大队,齐鲁晚报记者见到了这位侦破了无数大案的刑警队长。24年来,要问贾继明侦破了多少大案要案他记不清楚,但同事们如数家珍。

2015年8月28日18时,一精名神病人在兖州区颜店镇曹街村持刀劫持一名10岁男孩。情况紧急,当地派出所民警要求增援。嫌疑人持有刀具和“枪支”,而且被劫持的儿童已经被刺伤,贾继明立即携带手枪,带领两名值班民警赶赴现场。

怕警车刺激嫌疑人,对儿童造成伤害,就把警车停在外,三人向案发现场跑去。贾继明说,赶到以后发现嫌疑人双手带着沾满血的塑料手套,右手持匕首、左手持“手枪”正

劫持着受害人,情绪狂躁,并扬言要杀死孩子。

看着孩子因失血过多,随时都有生命危险。贾继明尝试着和嫌疑人沟通,“你抓人家孩子干什么,你看他浑身都是血,你把他放了,我过去替他。”因为围观村民较多,嫌疑人情绪一直不稳定。当看到藏在远处正在观察的民警时,嫌疑人喊道:“你给我过来。”随即拿起手中的刀又朝人质的背部刺了一刀。

被劫持人质的生命已受到严重威胁,如不采取措施将成无法想象的后果。正当嫌疑人再次举起匕首刺向人质时,贾继明迅速捡起枪猛冲上去,将穷凶极恶的犯罪嫌疑人击毙,成功解救出了人质。

因为他的果断勇敢,孩子的生命安全了。2016年,他因此被山东省公安厅荣记个人一等功。

**怕‘黑’惧‘恶’
就不配当警察**

办案过程中总是冲在最前面,危急关头有没有害怕过时,贾继明笑了说:“如果让别人冲在前面,队伍还怎么带,任务怎么完成。”他坦言危急时刻顾不上细想,但事后有时也会后怕。贾继明说,穿上这身警服,就要坚守那份沉甸甸的责任,绝不能退缩。

2014年8月4日,兖州区银座商场西南门发生一起恶性涉枪案件。接到报警后,贾继明带领值班民警赶到现场。走访证人,思考侦破方案,和民警四处收集各类情报信息,分析研判,顺线查证,在最短的时间内摸清了案情。锁定4名犯罪嫌疑人后,又在济宁市西城区一饭店内发现犯罪嫌疑人石某、吴某某、刘某某的踪迹。

“我从正面堵截,你们从两翼包抄,一网打尽。”贾继明排兵布阵。“他们人多,手里有枪,还是交给我们吧。”同事们劝。“听我的,谁也别和我争。”就这样,这次贾继明又冲到了

前面。此时,三名不可一世的“枪手”正喝酒“庆功”。贾继明一个健步冲到了他们面前,“我们是兖州刑警,都老实点,抱头、蹲下。”贾继明话音刚落,另外两名队员麻利地给他们带上手铐。

同事们问贾继明:“平时看不出,关键时刻你哪来的那么大胆量?”“穿上这身警服,责任感油然而生,只要牢记人民警察的誓言你就浑身是胆,怕‘黑’惧‘恶’不配警察的称呼。”贾继明说。

全力以赴 对家人满怀愧疚

“儿啊,坏人杀人不眨眼,你可要当心点,别拿生命当儿戏。”“我是刑警,又是大队长,关键时候都看着我,我哪能躲呀。”这是贾继明与老母亲的闲话儿。

由于贾继明常年在外破案,离家只有几步之遥他却很少回家。母亲患糖尿病十多年了,又并发脑梗,弟弟

在外地当兵,全靠妻子和爸爸轮流照顾。这位在外人面前坚强勇敢的刑警队长,做回儿子时,却心怀内疚,没人的时候偶尔也会暗自流泪。

有一次好不容易抽空到医院看望病床上的母亲,不明真相的医护人员高兴的告诉老太太:“老人家你姑爷来看你来了。”这让贾继明眼泪在眼眶里打转。“孩子,我没事,只要你别累着就好。”父母千叮咛万嘱咐。

对大部分家庭来说,女儿都是和父亲更亲近一些,但贾继明的女儿却和母亲更亲近。“女儿今年高考,因为平时工作忙,从小到大对孩子的关心少,和她之间的交流也不多,孩子有什么事总喜欢和她说。”贾继明无奈地说。

贾继明的妻子刘汇慧也是一名民警。“我也在公安系统工作,所以深知他的工作不容易,只要他能做好本职工作,我辛苦点没什么。”刘汇慧说。

**让文明更灿烂
让城市更美丽**

文明城市